

26 июня отмечается международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков. Он был учрежден в 1987 году как выражение решимости Генеральной Ассамблеи ООН усилить свою деятельность и создать мировое общество, свободное от злоупотребления **наркотиков**.



Наркоманию без преувеличения можно назвать самым страшным явлением нашего века. В ее коварные сети с каждым днем попадает все больше людей, пытающихся убежать от проблем и стрессов. Но цена такого «побега» оказывается слишком высокой, и результаты эксперимента над собой большей частью необратимы. И те ощущения, которые казались спасением от реальных проблем и неудач, становятся бесконечным кошмаром и абсолютной пустотой. Употребление наркотических и токсических препаратов ведет к моральной деградации личности, физически разрушает организм и приводит в итоге к смерти. Также страдают родные и близкие люди такого человека. Поэтому изначально выбирать наркотики как средство для ухода от жизненных проблем – непростительное и губительное решение для каждого человека.

Люди всего мира, заботящиеся о своем здоровье, объединяются в борьбе с таким ужасным явлением, как наркомания.

Именно поэтому и был учрежден Всемирный день борьбы с наркоманией, напоминающий всему человечеству об этом страшном недуге.

Призываем ВСЕХ отказаться от наркотиков, сказать твердое «НЕТ» людям, угощающим наркотиками, избегать ситуаций, связанных с употреблением психоактивных веществ, и **ВЫБРАТЬ ЖИЗНЬ, СПОРТ, ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ!**



НАРКОТИКУ СЕГОДНЯ

СКАЖЕМ ЦЕЛЫМ МИРОМ «НЕТ»,

МНОГО ПРИНЕС УЖ ГОРЯ,

НЕПРИЯТНОСТЕЙ И БЕД.

ПУСТЬ УЙДЕТ ИЗ ЖИЗНИ НАШЕЙ

ЭТА ПАГУБНАЯ ВЕЩЬ,

ВЕДЬ ЗАГУБЛЕННЫЕ ЖИЗНИ

НАМ УЖЕ НЕ ПЕРЕЧЕСТЬ...

Составитель: Самодурова Г.Т.

12+

**Отдел ст. Лозновской
МБУК ЦР «ЦМБ»**



Информационный буклет

**К международному дню борьбы
с наркоманией и незаконным
оборотом наркотиков**

ст. Лозновская
2021 г.

Злоупотребление наркотиками наносит огромный вред здоровью населения и общественной безопасности, ставит под угрозу мирное развитие и стабильное существование общества во многих странах.

Незаконная торговля наркотиками подпитывает деятельность сетей транснациональной организованной преступности, системную коррупцию и широкомасштабное насилие.

Согласно данным Всемирного доклада о наркотиках (2018), около 275 миллионов человек, т.е. примерно 5,6% населения мира в возрасте 15-64 лет, употребляли наркотики хотя бы один раз.

Приблизительно 31 миллион человек, употребляющих наркотики, страдают от расстройств на почве наркопотребления, т.е. из-за наносимого здоровью вреда им может потребоваться лечение.

По предварительным оценкам, во всем мире хотя бы один раз каннабис (марихуана) употребляли 13,8 миллиона молодых людей в возрасте 15-16 лет.

Как показали обследования по проблеме потребления наркотиков среди населения в целом, процент лиц, употребляющих наркотики, выше среди молодежи, чем среди людей старшего возраста, хотя есть некоторые исключения, связанные с традиционным потреблением таких наркотиков, как опиум и кат.

Согласно большинству исследований, критическим периодом в плане приобщения к психоактивным веществам является период, начиная с раннего (12-14 лет) до позднего (15-17

лет) подросткового возраста, а наибольшая доля лиц, употребляющих психоактивные вещества, приходится на возраст 18-25 лет.

В России наркомания – одна из наиболее острых проблем здравоохранения и социальной жизни. Эксперты отмечают, что из-за нее Россия ежегодно теряет по 3,6 триллиона рублей – порядка 3,8% ВВП.



В первую очередь памятный день является «красным» для силовиков из профильных структур, занятых противодействием организованной преступности в наркотическом бизнесе, а также медицинским работникам, лечащим последствия от приёма наркотиков. Ещё 26 июня можно назвать праздничным днём для всех бывших наркозависимых, которым удалось избавиться от пагубного пристрастия. 26 июня - традиционная дата проведения различных конференций по борьбе с наркотической угрозой, где обсуждаются и принимаются новые методы противодействия в борьбе с оборотом незаконных психотропных средств. Также в этот день принято награждать работников антинаркотических ведомств, наиболее активно

проявивших себя в борьбе против организованной преступности, повышать служащих в званиях и дарить им различные памятные и ценные подарки. В эфирах СМИ транслируются различные тематические передачи. Экспертами ведутся дискуссии по более эффективной борьбе с этим злом, а врачи в очередной раз предупреждают о губительных последствиях от самовольного приёма наркотических препаратов.

- За время американского присутствия (2001-по настоящее время) в Афганистане производство опиумного сырья (исходного сырья для героина — одного из наиболее распространённых тяжёлых наркотиков) увеличилось более чем в 50 раз
- Ежегодно в мире от употребления наркотиков и болезней, связанных с ними, погибает более полумиллиона человек. К сожалению, эта цифра склонна постоянно увеличиваться
- По статистике в России каждый год от передозировки наркотиков умирает свыше 8 тыс. человек. По данным Минздрава РФ, всего в нашей стране наркозависимыми являются от 200 до 400 тыс. чел.

